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MABCZmS sum
Péntek

Előfizethetni Pesten, csak a kiadó­
nál (a Beimelféle nyomdában, aldu- 
nasor, Piáristák épülete) 1-ső júli­
ustól pedig országúton Kunewalder- 
liázban a kiadónál, vidéken a k. pos­
tahivataloknál.

Előfizetési ár:
Julius elejétől kezdve fél évre. Bu­

dapesten házhozhordással 5 ft. Vidék­
re postán borítékban 6 ft.

Évnegyedre Budapesten 2 ft 30 
kr. vidékre postán 3 ít 30 kr.

Egy hónapos előfizetést csak hely­
ben, s a hónap első napjától számítva 
1 forintjával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo- 
zott sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

Pest, jun. 30.
Végre valahára eljött az idő, s előttünk van 

az eddig csak az álmák országában létező pesti 
országgyűlés.

Emlékezzünk vissza nehány hónappal. Minő 
alakban tűnt fel ekkor reményeink e legszebb 
csillaga.

Azt hittük, hogy a gyűlés Pesten lesz, A kö­
vetek csak karok és rendek lesznek, legfeljebb a 
tizenhat városi szavazat liozand be a táblához 
némi democrala elemet.

És a felelős kormány ? Ezekkor még lulvi- 
lági ábránd volt. Legfeljebb azt hittük, lesz egy 
az országos közmunkákat vezető igazgatónk

És ime három rövid hó után mennyire elju­
tottunk.

Nyereményeink és foglalásaink nagyszerűek, 
azonban kötelességeinket is ezekhez kell mér 
nünk.

Nem úgy lesz, mint régen volt. Az alsó tábla 
meghozta a legezifrább határozatokat, de azokat 
felülről s alulról csak kineveték. Mosta mit a kép­
viselők háza mond, azt a nép mondja. Határoza­
tai nem lesznek játék , csillogás , eredménytelen 
fényűzés.

Határozatainak minden sorától a haza boldog­
sága fog függeni.

És ime előttünk a lélekemelő látvány. A vi­
dék képviselői mindenfelől egymásra érkeznek a 
fővárosba. A köz helyeken bár merre menjünk, 
vigasztaló jelenlétükkel találkozunk.

szil in. Pest, junius 30. 1848

A valódi nemzeti ügy minden reményen felül 
győzedelmeskedni látszik. A hasonlithatlanul nagy 
többség ifjú, és uj emberekből áil.

A követek nagy részében ismerőseinkre aka­
dunk. Kedves emléket maga után hagyott arezok- 
ta, kikkel egykor ifjabb éveinkben vidáman töl­
töttük jobb perczeinket. ..

Ls ezen ifjú s bátor elemben van minden re­
ménységünk. Egy tekintet kell rájok, bennök az 
eddigi fárasztó rendszer ellentétét látandjuk meg.

A franczia venlru, s a magyar táblabiró párt 
morális és számszerénli kevesebbségben lesz. A 
reactio emberei ki fognak füstölteink

Hanem tán egy kevéssé nagyon is optismis 
táskodur.k ?

ikem hisszük. A jó ég ne vegye panaszképen 
de erre átkozottul kevés hajtanunk van.

Optimisták csak egy pontban vagyunk, abban 
tudniillik, hojy határtalan bizodalommal vagyunk 
a magyar fuj romolhatlan rugékonyságában.

M '-g az egykori karok és rendek táblája is, 
mellyrc pedig az idegen szellemű aristocratia cor 
rumpaló lelke mely hatással, fényes példája volt, 
hogy a magyar elem mint a gyémánt romolhatlan.

És hogy e szép faj, olly hosszú időig Europa 
csillagai közül letűnve tartatott, azon áruló politi- 
cának tulajdonítható, melly felettünk három szá­
zad óta uralkodott.

E politica, műiden következményeiben folyto­
nosan oda irányozta működéseit, hogy erőnk nyu 
galomban tespedje i, hogy a magyar azt higyje, 
hogy ö csak elnyomóinak szárnyai alatt élhet meg.

A politica, mcliy morczius óta felettünk ural­
kodik, lényegben különbözik a régitől, azonban 
óriásilag távol van attól, mellyel c nemzet magá 
nak követelhet.

Az uj, bátor és férfias políticát megalapítani, 
szép feladatul a jelen gyűlésnek van felhagyva.

A jelen a szó teljes értelmében csak átmeneti 
állapot, miként lesz az is, melly utána következni 
fog, inig eljö ama köllőileg szép kor, mellyben a 
tiszta demoeratia minden következményeiben 
felliizcndi uj lobogóját.

Nekünk ezen nagy rést ifjakból álló gyüleke­
zetben nagy reményeink vannak lielyhezve.

És minket reményeinkben legtávolabbról sem 
korlátoz az, hogy a képviselők nagy többsége olly 
feltétellel jött, hogy a jelen políticát erősen támo­
gatni fogja, mert sokkal hamarább mint sem gon­
dolnék, elő fog tűnni c politicának hasznavehet- 
lensége.

És c perezben a képviselőktől csak azt fogjuk 
kívánni, hogy magyarok legyenek.

Ez pedig már úgy van.

Mi nem félünk, hogy a magyar nemzet valódi 
érzelme a kétkedők,halaszlgatók s kényelem sze­
retők tevéketlenségén erőt ne tudjon venni.

Nem kell táblabiró politika.

Nem félünk, hogy valamelly ne tán ámító kor­
mány, magának hivatalokkal s Ígéretekkel lekenyere- 
zett többségei tudjon mesterkélten összoszerkezteni.

Nem félünk, hogy fentarthassa magát egy mi- 
nisterium, melly a többséggel czimboraságban 
akarna élni, hogy aztán a nemzet ügyei privát he­
lyeken ebédek és conferenliák alatt elinléztetve,a 
nyilvános vita csak satira legyen.

Az ifjú párt bele fog vágni nemzeti lételünk 
életkérdéseibe, és nem fogja lekonyult orral tűrni, 
ha a magyar nemzeten lcalacsonyilás történik.

Nem lesz olly többség, melly a magyar nem­
zet prilchard ügyeit a táblabírói dologtalanság, 
vagy hivatal-ígéretek kedviért magán gyalázato­
sait rajta száradni engedje.

Nem lesz többség, melly nemzeti méltóságun­
kat egy nyomoru ellenség röhögő kaczájának ki­
tegye.

Pedig jelenleg igy vagyunk. Hiszen majd elő 
fognak hozatni a ministerialis politika gyümölcsei.

Három megye gyáva átadása nehány oktalan 
lázzangó kedviért, főkép midőn ezen megfoghat- 
lan capitulationak, mint előre lehetett látni, sem­
mi eredménye sem lett.

Meghalljuk történetét, mint rabolták raktá­
rainkból , orrunk elöl, a ministerium keze alól a 
temérdek posztói, s egyéb hadi szereket.

Lesz alkalmunk bámulni, hogy a haza kellő 
szivében, daczára az egymásután érkezeit király 
kéziratoknak egy ezredes , a magyar ministeriu- 
mot cl nem akarja ismerni.

Szemünk, szánk eláll, midőn rá jön a sor, mint 
van kezelve pénzügyünk, hogy a vámokból be­
jövő, s minket illető jövedelmek, most is a német 
zsebébe folynak.

Megkérdhetjük, mint hajtotta végre a ministe­
rium a törvény azon rendeletét, melly szerént a 
magyar katona-hivatalokra! kinevezések a felelős 
magyar minister ellenjegyzése mellett történ­
jenek.

Nagy leczkékct fogunk kapni. Nagy Icczkét, 
mellynek értelme az lesz, hogy némeliy népszerű, 
s nagy bölcseségü kormányférfiakra azt mon- 
dandjuk : nem mind arany az mi fénylik.

E kérdéseket nem lehetend elsimítani.
Hát még midőn a mulasztásokról s a félszeg 

fonák, s nemzeti jellemünkkel ellenkező' irányban 
követett intézkedésekről lesz szó !...

Kívánatos volna azonban, hogy c kikerülhetlen 
viharok sebesen és csendesen vonuljanak el.

És nemzeti uj politicánk fényes hajnala minél 
eiöbb felderüljön.
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Követ választások: . _ .
_Pest megye részéröl: abonyi kerület Tele­

ki Lászlót, Dunavecse Hajós Jóséi. Uabas Halász 

Boldizsár.
Ez utóbbit illetőleg kővetkező tudósítást vettük.

Szerkesztő*
Nálunk ugyancsak zsákban árulták a macskát. 

A papok, s a hozzá tartozók utón útfélen e névre 
taniták az embereket Zlinszki.

Bizony nem is könnyű, ezt a makranezos ne­
vet betanulni.

Hanem azok, a kik mindig azt mondtak: 
Zlinszki: eszükbe se volt hogy Zlinszki, hanem 
mikor azt mondták Zlinszki; azt értették alatta 
hogy Körmöczi,

Bizony, bizony karakán dolog midőn az em­
ber nem mert a maga nevével fellépni.

Aztán hallotta ez az ember valaha hogy Ba­
hason csak csősz is lehessen valaki ki nem e 
költői nevet viseli: Halász , Dabason a Halászok 
ősi fészkében egy Körmöczy .... bizony sok 
körmöczire volna szükség, hogy egy Körmöczy 
megválasztassék, mind a mellett hogy vagy hu-

I És miként használtatott e lelkesedés, minő el­
járás volt a toborzásra nézve ? — Hagyjuk ezt 

30 I valamint a véres katonai két estélyeket, mellyek
Ma éi,eii 12 óra lájban leend három hava, in „Ili,na analyai. mmistmiu-mak („Irovlmlok 

JJ J _ . . . .. I.__ • i. „„„lm n toVíntetfs nemes vármegyékhogy az első magyar felelős független ministeri- 
um megerősítéséről szoló ki. leiratot — a sz0~ 
rongás és baljóslatú elöérzetek minden nemei
közt várva — megkaptuk.

A leiratot országosan tisztelt férfiak a nem­
zet osztatlan bizalmával felruházott ministerek 
hozák közünkbe, kiknek megelégedést mutató ar~

Hagyjuk ezeket, a tekintetes nemes vármegyék 
bizalmi deputatiokat küldöttek Pestre és minden 
jól ment. És hogy állunk most ?

Árulok környeznek mindenfelől, Hrabovszky, 
Csernovics eljárása megfoghatatlan maga a mini- 
sterium elölt; a méltóságaitól megfosztott Jella- 
csics-késöre a kiszabott idő után- InnsbrukbaIm7ák közünkbe, hitmen megeiegcuuai ......... .... ...

czaik bizalmat hirdető szavaik, a nagy tömeg megy egy küldöttség élén ; a magyarkulmimster
örömre fogékony kedélyét reményteljes éljenekre protestat, hogyne mind bán fogadtassák e mi 

® .. i c__„Md». ir!tri_ !o nxmrvn 0 vnnnant fontosságú diadal utánragadák, szorongásait a megelégedés vidám kitö­
réseivé változlaták át.

Az átalános öröm, a ragadós lelkesülés ránk 
sem téveszthető el hatását, mi is neveltük az él- 
jendörgéseket, s önkénytelenül is el altatok a le­
irat szembeötlő hiányai feletti némely félelmein­
ket, s erővel igyekeztünk magunkkal elhitettni : 
hogy szorongásaink csupa kislelküségböl szár­
maznak és alapnélküliek.

Még ekkor leikeinkre elhatározó befolyást
r t:::«*<*»*—^“UbS
mond,a hogy a „.agyarok kíakarják Skat kergetni. kiknéí“é‘lohh"kra c hon sors,
JÄf« Ä -“«dós » hizaUaUhatoll vök.

Bódi polgártársunk nem lesz ollyan megrögzött Még akkor minden , akaratlanul is fo merülő, 
ministerial, mint a miilyennek látszik ; a fiú egy kételyeinket azon végmegjegyzessel oszlatok el, 
, „I.„Q, imrrv maid gondoskodnak erről és amarról azonkicsit önfe jű s ez jóra mutat

Isten önnel. Jöjjön ki ön egyszer közibünk

hogy majd gondoskodnak erről és amarról azon 
férfiak, kik inig hatalom ellen kelle is küzdeniük,Isten önnel. Jöjion ki on egyszer noziuunn. lénián, tmv «»g . .......... .

Elvisszük önt a dabasi köztelekbe. Oh, ön itt fel-jolly erélyesek, kitartók és következetesen szí ar
ségesen fogja magát érezni, mert a dabasiak mind dák voltak ; még akkor rábeszéltük magún a, 

.... r., Li._____ I. „ „ini,, 1___ _ „ c^nninciioit törvények fogyatkozásait majdegy lábig ollyan republicanusok, mint a pinty. 
Gómörből.

UíUX --- . 1
hogy a szentesített törvények fogyatkozásait majd

.... ........ helyre ütik a hatalomra lépett néhai erélyes op-
Putnoki kerület. Hevesi Bertalan. Megjárja. pOSjtío vezérei.

Kishont, Kubinyi Ödön. N- m különben. Serk, Ku-j Amaz időben ábrándokban éltünk, mellyekbő 
binyi Rudolf: Adorján Boldizsár ellenében. Pa- csak hamar kigyógyillánk, és fájdalmas valóra éb- 
pok voltak mellette. Rosnyaikerület,Ragályi bér- re(itünk.
dinand, jó és eszes fin. A többi Nagy Sámuel. 
Rátkai, Bodon Abrahám. A kél utolsó tisztán dc- 
mocrata.

Békésből a radical s az egész intelligente je­
löltje Stummer Lajos ellenében 115 szavazat; 
többséggel Besenyői Károly.

Nógrádi követek : :
Pul- Repicz- és Fridecz-szki. Ezeken kívül 

Kubinyi Ferencz, Horvát Edmund, firtlmagnat.
Kubinyi Ferencz, ismeretes férfiú. A többire 

nézve Nográd rosszul viselte magát.
Egy levelezőnk azt irta, hogy Pulszki elvá­

lasztásából paszuj se lesz, bizony pedig paszu 
lelt abból.

Krassóból : Murgu Euphim. Joaneszko István^ 
Vlád Alajos. Ez utóbbi barátunk, és tizenhárom 
próbás radical.

A mai Közlöny ekövetkező választásokról ér­
tesít.

Mármaros: Mihályi Gábor. Szoplonczay Jósef 
Selevér Elek. Mán Jósef. Asztalos 1 ál.

Jászkunságban. Pap Mór. Illési János. Gózon 
Imre. Nagy Károly (Petőfi ellenében.)

Szakoleza: Vagyon Antal.
Hajluvárosnk. Kovács Miklós, nvg nem is­

in rjük. Molnár Gjörgy, tisztán democrats.
Zemylén: K izinczi Gábor. Éljen ! Senyéi Pál. 

S//irmai Ödön, Budai András. Molnár József. Szir­
mai József. Lónyai Gábor.

A lehozott törvényeknek csak hiányos részei 
mentek teljesedésbe; jobb felük alkalmazását, ki­
fejtését a kegy és hivatal osztogatás részegítő él­
vezete háttérbe szoritá.

Egy csoport koldust láttunk ulczáinkon tolon­
gani , kik hivatalért rimánykodtak , megtagadván 
előbbi élőtöket, s áruba bocsátván lelkűket a fi­
zetni tudónak.

A történészeiben nincs i á példa, mi nálunk 
történt. Az uj hatalom a megbuktatottnak embe­
reit szólitá maga körül. Országos megvetésben 
élő egyének nyertek országos fontosságú hiva­

talokat.
A kegyelem szokatlan osztogathatásának má­

morában lepé meg ministeriumuukat a kiáltás, 
hogy „a haza veszélyben van 1“

Ekkor eszükbe jutott, hogy a nemzetőrség 
iránt tán még törvény is van, mellyel nem ártana 
megolvasni. A nemzet megnyugtatására az alatt 
ministerialis periódusok halmazában kimondatott, 
hogy a haza csakugyan veszélyben van, sül hite­
les királyi aláírással erősített rendelettel bizonyí­
tották, hogy ők esakudyan magyar felelős függet­
len ministerek s Jellasicstól nem szép dolog, hogy 
nékiek nem engedelmeskedik. Később a lálbalá 
ölétedésire népgyülést hirdetlek s amúgy vélct- 
euségből megindilotiák a toborzást is.

meg is nyerve e roppant fontosságú diadal után 
ünnepi ruhában öltözötten cincié jelenlétivel b. 
Jellacsicsnak a király és királyné általi elfogad­
tatását , melynek következése lett, hogy egy fö- 
herezeg küldetett békítőnek egy jogai védelmé­
ben harczolo s egy (a Közlöny engedőimével) 
pártos rabló-csapat közé.

Szégyen és gyalázat 1 Azt gondoljátok tán, 
hogy a nemzet szemei közzé többé port vethettek, 
Közlönyi rendeletekkel, melyeket egyenként hoz­
tok le az Insbrucki udvartól ? Azt hiszitek tán, 
hogy a nemzet nem látja azon nyomorult politi- 
cát, melynek hadserege phrasisokbol,- fegyvere 
rendeletekkel beirt papírokból áll; mely kétszer 
erős a szó mezején , mert kétszer gyáva a tettek 
terén.

Mi meg vagyunk győződve, hogy a nemzeti- 
gyűlés nem fog hidegen maradhatni a megcsáfol- 
halatlan faclumok, a napnál világosabkan kitűnő 
kapkodás! politics, simogató rendszer és tapogató 
kormányzás látására.

A nemzeti gyűléstől mi erős oppositiót 
várunk. —

Az a három hónapos mumus, mellyel a tábla- 
biró-gyermekek ijesztetlnek: t. i. hogy, kit te­
szünk a mostani ministerium helyibe, ha az lelépne 
vagy leléptcttnék? már elvesztő hatását. A félénk 
madarak kiösmerik az ijesztő vázt s rája szállva 
eszik a cseresznyét.

Még pár hetek előtt hidegláz futottál hátaikon 
ia a Ballyáni ministerium visszalépésiről csak hal­
ottak is , ma azonban hidegláz borsódzik át tes­
tünkön ha a jelen minister! politica tovább is fenn 
maradna. —

A báj, a nymbus, melly a ministeriumot köi- 
nyezé oszlófélben van, s mint a reggeli köd nem 
sokára felszáll.

E bájt, e nymbust eddig is csak egyetlen név­
nek köszönhelé a kormány, s e név : Kossuth.

E név hordozója most kilép vagy — ha ez 
általánosan állilótl hir jelenleg még valótlan is - 
rövid időn kilépetni.

Mi megvagyunk győződve, hogy Kossuth a 
ministerium ingadozó és határozatlan politicájával 
egyet nem ért, egyet nem érthet, s közte es col- 
Ivgai közt — tán még egyet kivéve — vélemény- 
szakadás van.

És ha Kossuth kilép, megfogják látni, ha vál­
jon lehetséges e még egy más combinatio is? ^

A ministerium iránti bizalom mértéke 60 
rcaumur állott. Lépjen ki Kossuth, es az a tag} 
pont alá fog szállani. A ministerium egy proloii- 
ement minislcrb He nemzeti gyűlésre számol, mi

A°nemzet lelkes és áldozni kész. Vagyonát és ,agyon hisszük, hogy csalódni fog.
élelót ............ ..... .. rcndelkczéaiie, „,k? Ex . P*« '«"«<> I
hogy megmenlessék e h,». '«« 6I«' • • -W «"*« <¥*“» *> '***•*

wi‘" v .r«>" ’ , . kW i •• HTítjirwr 'TTlrt^ .. . ...* » r .<:> •-j. r.

/ r /



m

869

Idtja a dolgokat, oily veszedelmes, mcllyben a he­
vesi bizalom szavazók többjei tökéletesen m a r- 
tialisak lettek. A képzeleti mesés nagyság csak 
távolból ámítja el az együgyiit, a közvctleni szem­
lélés lehúzza a költött fény lepek.

Mi szavunkat bevállaltuk, és hallgattunk mind 
eddig, a ministerium irányában, most a nemzeti 
gyűlés ajtó előtt, s a szabad sajtónak hallgatni vé­
tek lenne. ítélje el a nemzet, ha a kormány poli­
tika nem végromlásunk fele visz e.

Csernátoni.

rosi hir után közlőit — szavaink értelmét túl­
szárnyal.

Bizalom Kossuth iránt.
Csernátoni.

Pest jun. 30. délután.
Kossuth lemondása — nem valósult, de ez nem 

ízt teszi mint némelyek elhitetni akarnák — hogy 
íz egész história valami alap nélküli hir volt, 
melyet tán a ministerium politicájéval elégedetlen 
párt terjesztett el; nem, ez esak azt teszi, hogy 
Kossuth még nem mondott le, vagy is hogy Kos­
suth még megmaradt.

Hir — és biztosnak tekinthető — hir szerint, 
1 ministerium tegnap és ma délelőtt tartott ülésé­
ben elhatározd, hogy az illyr zavargókkal egyez­
kedni Magyarország méltóságán alolinak tartja, 
minek következtében — ha mielőbb és feltételek 
nélkül le nem csendesednek -- a fegyver hatal­
mával fogja őket tartózó köteleségcik tclycsitési- 
t'e szorítani. Elhatározá azt is, hogy Horvátor­
szágnak méltányos kivánatai — haszinto harcz 
torén gy őzein ék is le — a bujtogatok és magokat 
utodott zsoldrsok által félrevezetett—nép, kifognak 
eléghetni, mert hol tiszta jog forog fen, ott Ma­
gyarország senki irányában igazságtalan lenni 
nem kíván, s jó akaratát Horváth ország iránt 
még as sem fogná változtatni, ha ezt meghoditni 
kellene is; Magyarország a 700 adós rokon iránt a 
győzelem után sem viselné magát hódítóként, de 
azt soha sem jogja eltűrni hojjy saját jogai, csor­
bításával elibe törvények szabassanak, s egyen- 
kedni.pacificatiokba elegyedni egy rabló hordával 
nein fog. Tüsténti és feltétlen béke vagy nyílt há­
ború az, mi közt Horvátsországnak választani 

kell.
Ez a ministen tanácsnak — hiteles ministeri- 

alis hivatalnok által elmondott halátozatának
tartalma. .

A gondolkodó ember o határozatot vesse 
egybe a Kossuth lemondása iránti hírrel és vesse 
egybe a Kossuth lenem mondásával és lehetetlen 
fel nem kiáltania: „Én bizalmat szavazok Kos­
suthnak.“

Az érintet ministerialis hivatalnok még egy 
más igen nagy fontosságú újságot is tudatott.

Tudomás szerint István k. helytartó ma éjjel 
közlekedési és cultus ministereink kíséretében 
megérkezett. Ezután nem keilend majd egyik, 
majd másik ministerünknek Insbruckba szalad­
gálni. K. helytartónk aláírása minden nemű rcn- 
delelekbcn és törvény javaslatokban a királyéhoz 
hasonló érvényeséggal birand, s az utólagos jó­
váhagyás feltételétől sem fog függeni.

Nehány hetek elölte szavak értelmét rövidebb 
kifejezésben közöltük az olvasóval, s a lap ellen 
sajtóper rendeltetett cl. Itt is áll e szerint, hogy 
az események óriási haladása egyébiránt vá­

Polgár szerkesztő 1
Kazda és Quis felöli határozatokat, mellyek az 

orsz. rendőri osztály üléséből közölteltek önnel, 
olvastam minő jól adta saját modora szerint. Je­
lenleg egy eseményre van szerencsém önt figyel­
meztetni.

Kacskovics Lajos eröszakolására. mint érté­
sünkre esett, repraesenlatio fog történni a minis- 
teriumnál, hogy az orsz. rendőri osztály a város 
rendőrségi hatáskörébe belevág, ők hát utasittatni 
kívánják nz osztályt,mit pedig Perczel Móricz, 
osztályfőnök ur eléggé megtesz, s most egy Te­
mesvári becsületes polgártársunk a Magyar király 
kávéházban mulatott s kérdezősködtek tőle az al- 
vidéki eseményekről, s különösen, hogy való c a 
Bánátnak Bácskának magyarhoniéi! elszakadása ? 
mire azt válaszolta, hogy most Becsből utazik s így 
a legközelebbi eseményeket nem tudja. egyébi­
ránt azt neki megírták volna s kész lenne a rá- 
ezok vérében térdig járni mint oda engedné hazáját 
mire egyik mcllékasztalnál ülő rácz megtámadja, 
te lump, te semmire kellő, hogy mered a ráczokat 
sértegetni stb. s az ember jelentést tett az orsz. 
rendőri osztálynál, de illy egyes kihágások a vá­
rosi rendőrséghez tartozván, oda utasitlatott, egy­
szersmind c hivatal az illy kihágások elleni eré­
lyes intézkedésre fölszólittatott. Mi fog történni 
ezen praetensivus hivatal részéről, majd szem­
mel fogjuk tartani.

Második eantate Bánhidiről.
Bánhidi Albert, makói képviselő jellemrajzá­

nak kiegészítéséül, im c következő tanuságos és 
bélyegző vonások.

Makón népgyülés volt....
Bánhidi azt Ígérte a makóiaknak: ha képvi- 

st léjüknek választják,ö a nemzetgyűlésen ki fogja 
vinni, hogy az uraság földjét, legelőjét kiosszák 
a lakosság között.

Erre egy tímár lépett hozzá, megfogta Bán­
hidi kabátjának a szárnyát, s c következő ildomos 
phrasisl intézte a reménységbeli követhez :

— Hallja az ur én cserző varga vagyok, és 
nem utolsó keresetben állok. mert értem a mes­
terségemet, de az ur mégis taníthatna valamire.

— Mire?
— Hát arra, hogy miképen készítsem a lőcs­

kor talpal ?... mert lássa az ur, fogadom egy fél- 
esztendő alatt millionaire lennék, ha ollyan vastag 
bőrt tudnék készíteni, mint a minő vastag az ur 
pofájának a bőre!

Bánhidi erre semmi ellenvetést nem tett, de 
megfogta a cscrzövarga kezét, megrázta azt ba­
rátságosan, s miután hogynnléteről tudakozódott, 
s a hülcdezöt szives jóakaratáról bizonyossá tette, 
azt kérdezte tőle — „mit iszik? semmit!“ fe­
lelt a tímár — koplalok, míg él mint az ur, ogy

ílllyen ember! — Pedig egy pohár bor.... ha 
•meg nem vetné... — Tegye férc !

LJgyan ezen alkalommal az ottani jegyző, egy 
derék ifjú, másfél óráig tartó beszéddel Bánhidi 
alattomos és nyilvános törvényt és moralitást egy- 
íránt sértő tetteinek elsorolásával dúsan átrneg 
átspékelt beszéddel világosította volna , e tisztelt 
ur ellenében az elaltatott népet.

Borzasztó tényeket sorolt elő, adatokkal be­
bizonyított tényeket, ollyanokat, hogy hallására 
fülig pirult két bagolytüdővel, és aszalt megy- 
gyel kufárkodó kofa.

Bánhidi nem pirult! Bánhidi rendületlen ma­
radt, mint a Sionhegye. Bánhidi végig hallgatta a 
beszédet !

Végre is a ki kifáradt az a mi erélyes jegy­
zőnk volt, ki, hogy e pircllenes arcz látásától 
meneküljön, szobájába vonult.

Bánhidi utánna ment. Úgy bánt vele mint a tí­
márral. Megragadta a jegyző kezét, megrázta azt 
barátságosan, s e szavakat intézte hozzá.

— Derék fiatal ember! még csak most, e 
pereztöl becsülöm önt, mert ezáltal azt bizonyí­
totta be előttem, hogy bátor és jellemes ifjú, a 
minő pedig c mai világban bizony nagy ritkaság, 
— örülök!........  ha nincs is nagy tudományos­
ságom , de van annál mélyebb emberüsmerelem ! 
még egyszer örülök t . ..

Egy fiatal ember , barátja a jegyzőnek, hiile— 
dezö tanúja c jelenetnek , összefont karokkal ál­
lott, s meredten szemlélte Bánhidit.

— Hát ön miért néz rám ollyan meredten? — 
kérdezte Bánhidi.

— Ember ismeretemet gyarapítóm ón is! lön 
a fiatal ember nyugodt felelete.

Ezekhez azt hiszem, nem kell commentár! 
Parbleu ... Ha végtére ezen czikkért is hoz­

zám jönne a kegyes Bánhidi, baráti jobbját adná, 
s meginná velem a Brudcrschaflot. Akkor lenne 
még ám a hadd el hadd.

asboD.

Mimosák.
— A Budapesti Híradó legújabb hir gya­

nánt Írja: hogy Jellacsics az illíreket egy 
proclamatioban inti, mikép várják be bé­
kén aJános föherczeg által eszköz- 
lendö viszályoknak a magyar és horvát 
nemzet közti kiegyenlítését. Gut gebrüllt Löwe. 
Némellyel e kifejezésből a B. P. Híradó antidy- 
nastialis szellemét akarják kimagyarázni, s titkos 
egybefüggést lenni állítanak e nyilatkozat, és a 
kassai Képes Újság azon hasonlag legújabb! 
hire közt, hogy Lajos Fii ep a frankok kirá­
lya Magyarországra egész családjával 
megérkezett!!!

— Mi nz az egyenlőség? Az, hogy a 
szegény ember a pestbudai hajóhídon most is olly 
egyenlőn fizeti krajezárját, mint rnonius előtt, 

kaputos pedig mint akkor, úgy jelenleg is in­
gyen passiroz. Vivo l’égalitée!

— Azt beszélik, hogy a Fischer kioskjáhau 
marqucuri ajkakról elhangzott egyetlen ma-

I1 gy a r szó minden éjfélkor kisérteni jár s 

rémes kinézésitöl
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A város kutyái mogorva némák. 
Ugatni félve fejők lehajtják.

Csernátoni.

A oest. Zeitungnak, egy a gőzösön érkezett 
rendkívüli melléklete kővetkező nagy fontosságú 
eseményről tudósit:

parisban f. h. 23. ismét véres mozgalom volt. 
A zavar délelőtti 11 óra tájban kezdődött s 
ccmmunislicus irányúnak lenni látszott. „Mórt aux 
riches !“ volt a harczi jelszó. A nemzetőrség ele­
inte a zavargókra tüzelt, de este felé egy része a 
vive l’empereurt! hangoztatokhoz állott. Esti 
6 órakor még tartott a harcz cs a tüzelés, a ki­
menetről még mit sem tudhatni.

(Bezerédy Iíricsin ek édes papája : Bczerédy 
Mihá!) —

Pápavidékéröl, jun. 28.
Szerkezlö!
A múltkor Bezerédy Kricsi teinsurat mulattuk 

be azon Ígérettel, hogy a tátiról sem feledkezen- 
dünk meg !

Mann von Wort; ergo heraus, kapucziner ! 
Valamint Zebedeus fiainak Zebedcus, úgy Beze- 
redy Kricsinek Bezerédy Mihá az édes papája. S 
hogy zavarba ne jőjünk, a gencaologia így áll:

Bezerédy Mihá a papa, Bezerédy Kricsi pe­
dig a lilius palris. Varjúnak varjú fia!

Mihá bácsi, quondam, az az még anno yvac- 
terito,irtóztaló auctoritás! de még miilyen aucto- 
ritás ? ha valakit meg akarlak rezzentem', csak 
azt kelle mondani: jön a pápai pracfeclus !

Ez az ur volt a Bezerédy Mihá!
Parancsolt pedig az egész vármegyének, a fő­

ispántól kezdve egész az utolsó szalma komiszá- 
riusig. Maga restaurált, minden embert per tu 
titulált, ötét pedig hívta a megrémült nép öreg 
teins urnák!

Political hitvallása , az elölt, most és minden 
koron: Nem egyesült pecsovics ! (Pecsovicsius 
non unitus.) S ha minden pecsovics radicallá kc- 
resztcltetné is magát , ö megmaradna magnak, 
lenne solo pecsovicsok közül a pagát ultimo.

Goromba mint a pokrócz, és kevély saját au- 
ctoritását következőképen classificálla.Elsö aucto- 
rilás az öreg isten, és utána közvetlen második 
auctoritás az öreg teins ur, tudni illik ö : a pápai 
pracfeclus.

Főbíró korában ollyan rend és csend volt já­
rásában, hogy az egerek czinczogásáta szomszéd 
faluba hallhatták. S ezt, mint egykor Mózses egy 
kis vesszővel eszközölte , melly baculus pa­

risnak Bakonyban pandurpálcza a neve ! A pan­
dúroknak pedig Mihá bácsi parancsolt.

Gyakran emlegette, ha rábíznák a Bakonyban 
makk helyett Kossuth és a liberálisok lógnának a 
fákról.

Hagyja el Mihá bácsi , ördögöt sem bíznak 
ezután magára, mert a teins uron csak az a héja, 
hogy makk nem terem ! És ez bizonyára meg is 
fogna történni, hanem Bezerédy Mihanak, rec- 
tius . . ■ Jankónak keresztelte volna a pap.

Legközelebb Veszprémben a gyűlésen be­
szédében megszakasztolták, erre keservesen pa­
naszkodott ; hogy nem hallgatják meg öt, ki 
olly nagy famíliából született! t!

Ecce! miért nem mondta meg egyszersmind 
azt is, hogy mi a famíliái nyavalyája ? én úgy 
hiszem, hogy egy bizonyos neme a hurutnak.

A titulusokért majd megbódul, ha a márcziu- 
si napok olly furcsa dolgokat nem hoznak, folya-j 
modott volna nagyságos czimérl, s lelt volna be­
lőle : öreg nagyságos ur!

A nyelvészettel is foglalkozik , — óra számra 
vitatkozik, valljon mellyik van jobban mondva: 
jornyú vagy borjú! magára hagyjuk az egészet.

A kálvinista diákoknak halálos ellenséges és a 
kálvinistákról cgyátaljában azt mondja, hogy bál­
ványimádók ! 0 Mihá! szerencséd hogy megvó- 
nültél , — szopos korodban le lettél volna a 
kálvinisták bálványa!

Még számos bogarait hordhatnék fel Mi ha 
bácsinak, — de ezt akorra hagyjuk, mikor öt mint 
utólsó incarnatus pccsovicsol verkli mellett mu­
togatják. —

Addig is szolgáljon ismertetéséül c nehány 
sor, mellyeket azon ígérettel fejezek be, ha hite 
les adatokhoz juthatok, még az öreg apját is be­
mutatom. Egyik őséről körülbelül annyit tudok, 
hogy Rákóczy felakasztatta!

Parlagi Johannes.

Hirdetéseit.
Most jelent meg

Népszava istenszava,
Irta

Táncsics Mihál
Ára 30 p. kr. Kapható minden könyvárusnál.

Gőzhajók, járata
június hónapban.

A. A Dunán.
Pestről Bécsbe naponkint reggeli 6 órakor, Györ- 

reli közlekedéssel.
„ Orsovára minden vasárnap, reggeli 5 

órakor. Galacz és Konstantin 
nápollyali kapcsolatban az 

oláh részen,június 4- és 18- 
kán pedig Odessával; e köz­
lekedés a Bécsböl egyenesen 
Orsovára menő gőzössel tör­
ténik.

„ Orsovára minden csütörtökön reggeli 5 
órakor (minden második csü­
törtökön Galacz és Konstanti- 
nápollyal a török részen )

E gőzösök Orsováról elindulnak min­
den vasárnap reggeli 4 órakor, és 
minden csütörtökön délután ide 
megérkeznek.

„ Tittelbe minden kedden és pénteken reg­
geli 5 órakor, le- és fölfelé 
Eszéken át; a kedden elin­
duló gőzös Zimony- és Sze­
geddel kapcsolatban áll.

E gőzösök Tittelböl minden vasárnap 
és szerdán délután ide megér­
keznek.

Vontatóhajók indulásai.
Pestről Bécsbe minden hétfőn és csütörtökön el­

indulnak ; és minden szerdán és 
szombaton megérkeznek.

„ Orsovába minden kedden.
B. A Tiszán.

Szolnokról Szegedre, Tittelbe és Zimonyba, Pest­
tel kapcsolatban: minden kedden.

„ Szegedre : minden szerdán és szom­
baton.

„ Tokajra : minden csütörtökön.
Szegedről Szolnokra : minden hétfőn , csütörtö­

kön és szombaton.
„ Zimonyba : minden szerdán.

Zimonyból Tittelbe, Szegedre és Szolnokra ; min­
den csütörtökön.

Tokajból Szolnokra : minden vasárnap.
Indulási idő Szolnok , Tokaj és Szegedről: reg­

geli óra.
Minden kedden indul egy vonlatógözös Szeged­
ről Zimonyba, és minden pénteken Zimonyból 

Szegedre.

Az első cs. kir. szab. dunagözhajózás 
társaság főügynökségc.

Megjelenik e lap ffllHuCH CStB Előfizethetni e lapra Pesten a Seimel-felc 
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete). — A vidéken a postahivataloknál.

EGYES SZÁM ARA 3 kr. pp.
Felelős szerkezlö Pálfl Albert. — Nyomtatja és kiadja Lukács LásxU


